
Zakrpana Višnja Gora
Oglašam se samoten dolenjski kulturnik iz Višnje Gore.

V zapuščini dela imam kot njegovo posebno svetinjo
spravljene Jurčičeve Zbrane spise. Še v isti papir so
skrbno zaviti. Ti so izhajali letno od leta 1882 do 1886,
urednik je bil Franc Levec: založil in na svetlo dal »Odbor
za Jurčičev spomenik«, natisnila Narodna tiskarna«
v Ljubljani.

Ded je Jurčiča še poznal (glej ZOG VIII1976 Iz dedove
knjige) in je njegovo pisanje najvišje cenil iztned de! vseh
dotedanjih slovenskih pisateljev. Komaj smo se vnuki
drug za drugini dobro naučili branja in spoštovanja
knjige, že nas je ob času šolskih počitnic vsakega ob
svojem času slovesno posadil za svoj pisalnik (bil je 36 Iet
dedendolski župan) in nam odprl katero izmed povesti
Zbranih spisov. Jurčičeva dela stno vzljubili vedno bolj in
bolj in taka ljubezen ostane vse življenje. Tudi pri nadalj-
nji izobrazbi nam je to še kako prav prišlo. S kakšnim
veseljem je moja sestra Mija Jarčeva, znana evropska
kostumografka, pri nas nagrajenka Prešernovega sklada,
v svoji bolniški sobi še z zadnjimi močmi naslikala
kostume za televizijsko podobo romana Deseti brat!

No, pri svojem delu sem prejšnji teden za neko pisanje
o Višnji Gori na hitro potrebovala Jurčičevo povest Zakr-
pana Višnja Gora in raztrgan Žužemberk. Hitro se zatečem
k prej omenjenim Jurčičevim Zbranim spisom - glej ga
šmenta! Ravno tisti letnik so si sposodili moji vnuki na
Grosupijem. (O, kako stno že skupno brali na višenjskem
vrtu o Juriju Kozjaku! Ko je bilo opisano, kako so matere
tekle za otroki, katere so ugrabili Turki, bi kmalu vsi
jokali). - Brž v Ljubljano, od knjigarne do knjigarne, do
Slovenske Matice itd. Sprašuješ, če dobiš tako in tako
posamezno delo, ki vsebuje tudi Zakrpano Višnjo Goro
- nič, sprašuješ, ker si v Višnji Gori Bogu za hrbtom, ie je
že izšla kdaj ta imenitna zafkrkljivka kot kakšna otroška
izdaja - nič. Drviš tričetrt stoletja star še pred slavni
ljubljanski Magistrat v antikvariat - slava mu - tu se
rešiš, dobiš Prvo knjigo Jurčičevega Zbranega dela iz leta
1961 (urednik Mirko Rupel) Državne založbe Slovenije. Za
bore 60 dinarjev. Sedaj jo pestujem, Zakrpano Višnjo
Goro.

Jurčičeva zbirka, kot pisun se moram vsaj ob koncu
spisa vrniti k naslovu... Sem s tem svojim pisanjem
dokazala, kako važna je že otroška vzgoja branja? Kako
zgodnja naj bi bila ta ljubezen? Ali si želimo take otroke,
ki jim televizija z lijakom vliva na možgane sama gotova
dejstva? Saj imajo reveži več časa, da bi se jim pamet in
srce počasi razvijala, globila. V naši občini bo lahko nova
Jurčičeva zbirka mnogo pripomogla tudi otrokom. Sta-
rejši prosimo vse cehe, ki so botri tej zbirki: občinskega,
pisateljskega in izdajateljskega, da uredijo tudi otroško
izdajo Jurčičevih povesti, slikovno zanimivo. Še posebno
Višnjanje botno veselo pričakali lepo ilustrirano izdajo
Zakrpane Višnje Gore in raztrganega Žužemberka.
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